

连片种植“喷管”灌溉 订单化生产 一筐菜“链”起一条产业



扫码看视频新闻



3月6日,摘菜、洗菜、切碎,赛口镇九华村村民们正在忙碌着。

本报讯(全媒体记者 管炜 通讯员 陈娅文/图)3月6日7时,望江县赛口镇九华村村民何银晴忙碌的一天开始了。当地的馅料加工企业北粮蒸香餐饮管理有限公司当日需要3吨上海青进行馅料生产,赛口各村的蔬菜园也跟着繁忙起来,而九华村的千亩蔬菜园是最大的供应点。

9时,在九华村的蔬菜大棚内,何银晴等8位村民两人一组,将一颗颗上海青从地里摘进菜篮,再将菜篮送至蔬菜仓库,最后由货车送至生产车间。

采摘完蔬菜后,何银晴的工作并没有结束,10时,她又和几位村民来到北粮蒸香生产车间参与到馅料加工中。

高温烫煮、第一轮清洗、冰水冷却、切碎、第

二轮清洗、甩干……一条半自动化机械生产线上,工人和机械相互配合,完成一包包香菇青菜馅料的生产。

从菜地到馅料产品,一上午的时间,一颗颗上海青“华丽转身”。12时,一箱箱馅料被装上货车,发往江西等地。

近年来,赛口镇围绕馅料产业链,积极完善产业链上、下游配套,2023年全年用于改善农业基础设施累计投入3亿元,小田改大田8500亩;4家馅料加工企业已落户并投产……

产业兴,如何带动乡村兴?在赛口,各村都参与到产业链中,九华村也因此迎来发展的新动能。

从200亩到1250亩,九华村的蔬菜产业三年翻了6番,新建现代化蔬菜大棚58个。2023年蔬菜业年产值500余万元,带动周边40余位村民务工,2023年发放工资112万元,村集体经营性收入128万元。

围绕馅料企业需求进行种植,这也让九华村的千亩蔬菜走上订单化道路,不愁品种选择,更不愁销路。2023年,种植500亩蔬菜、250亩大豆、200亩香米、100亩玉米……上海青作为素食面点馅料的主要食材,也因此成为九华村蔬菜基地的主打产品。

“我们的蔬菜一年四季轮番耕种,循环播种,收获期长,每天出菜量近5000公斤。”九华村党总支部书记曹竹根介绍,随着产品需求的增加,不仅推动种植面积的扩大,也推动了蔬菜基地的技术提升,目前该基地连片种植的蔬菜已全部实现“喷管”灌溉,这种信息化、智能化的喷灌系统和渗灌系统,可根据土壤水分、土壤性质等条件,定时定量灌溉。

“我们将继续扩大蔬菜种植规模,进一步提高蔬菜的质量和产量,满足更大的市场需求,带动更多的种植大户和周边群众共同致富。”曹竹根说。

新春记者行

气温逐步升高 向春天发起冲刺

本报讯(全媒体记者 程呈)今天是3月8日国际妇女节,不少单位组织女性参加趣味比赛、户外游玩等活动。可喜的是天气十分给力,晴好天气陪伴左右,广大妇女同胞们可以尽情过节。

进入3月,冷空气势力趋于减弱,万物开始复苏,虽偶有阴雨干扰,也挡不住即将溢出的满城春色。从昨天起,我市全面进入晴好天气的包围中,暖阳当空照,微风和煦,体感十分舒适,大家可以充分地享受“日光浴”。有了阳光就有了温暖,暖阳光芒四射下,气温逐步升高,到下周最

高气温将会升至“2字头”附近。

即将到来的周末天气也不错,虽然空中云系增多,但原本预报的弱降水或将“缺席”。没了雨水的“打搅”,16℃不冷不热的气温,适宜市民白天进行户外活动,和大自然来个亲密接触。再过几天,安庆就要“出九”了,这也意味着一年当中最寒冷的81天就要走完了。寒意将尽,安庆也将一心一意向春天发起冲刺,春暖花开、莺飞草长的季节离我们也不远了。

需特别注意的是,随着天气转好,气温回升,

森林火险气象等级也将逐渐升高,大家外出游玩时要注意野外用火的安全。气象专家还提醒,虽然当前惊蛰已到,天气回暖,春意渐浓,但安庆仍未正式入春,此时冷暖空气仍会“纠缠不休”,昼夜温差仍高达10℃以上。乍暖还寒,大家在出行时要注意关注天气变化,根据气温及时增减衣物。此外,气温升高的同时,各种细菌也跟着活跃起来了,应保持室内通风,养好良好的生活作息,预防感冒等疾病的发生。

今明两天具体天气情况:今日,晴天,4~13℃;明日,晴转多云,4~13℃。

传递新婚喜庆 锁定浪漫瞬间

我能想到最浪漫的事,要和你一起慢慢变老,我们还要在媒体上官宣,用文字和声音记载属于“我们”最幸福的那一刻。

《安庆晚报》“结婚启事” (199元/次) 婚恋专版 (1999元/次)

《安庆综合广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲,黄金时段每天1次, 980元/6天

《安庆交通音乐广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲,黄金时段每天1次, 980元/6天

结婚启事

XX先生与XX女士于公历2023年7月18日正式结为夫妇,敬告亲友,亦作留念。

2023年7月18日